الجملة الواقعة خبرا لناسخ
عرض الأمثلة:
من نص "الزردة" ص131 تستخرج الأمثلة عن طريق المناقشة.
1) كان السرور يطفح على الوجوه.
2) ليس المفروض أن أدعى لحضور الزردة.
3) حرى الحفل أن يكون جميلا.
4) كاد أبي أن يتخلف عن الحضور.
5) أصبح كل شيء قد أعدَّ للحفلة.
6) صار البيت منظره جميل.
7) إنَّ الزردة كانت منظمة تنظيما جيدا.
 
القاعدة:
الجملة الواقعة خبرا لناسخ:
يكون خبر الناسخ جملة فعلية أو اسمية مجردة أو اسمية منسوخة وتكون خبرية لا إنشائية.
الجملة الفعلية الواقعة خبرا لناسخ:
1) يكون فعلها مضارعا مرتبطا مباشرة بالجملة الأصلية.مثال: ظل الفلاح يعمل.
2) يكون فعلها ماضيا مرتبطا ب[قد] وجوبا بعد كان.مثال:كان أبي قد عاد عندما غربت الشمس.
3) تكون مصدرا مؤولا مقترنا بأن. مثال: كان الأولى أن تعتذر.
4) تكون مصدرا مؤولا مقترنا بأنَّ. مثال: صار الاعتقاد أن صيام شوال فرض.
5) يكون فعلها مضارعا مقترنا ب[أن]وجوبا بعد[حرى واخلولق]. مثال:حرى المطر أن ينزل. اخلولق المسافر أن يصل.
6) يكون فعلها مضارعا مقترنا ب[أن] جوازا بعد [عسى,كاد,أوشك كرب].
أمثلة:
عسى المريض أن يشفى.عسى المريض يشفى.
كاد المركب أن يغرق.كاد المركب يغرق.
أوشك اللاعب أن يسجل هدفا.أوشك اللاعب يسجل هدفا.
كرب النزاع أن يبدأ.كرب النزاع يبدأ.
الجملة الاسمية الواقعة خبرا لناسخ:
تكون: 
1)اسمية مجردة.مثال:أمسى المريض حالته حسنة.
2)أو اسمية منسوخة.مثال:إن الكذب ليس صفة محمودة.
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